



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA
GRAD CRIKVENICA
Gradonačelnik

KLASA: 302-01/21-01/05
URBROJ: 2170-5-05/08-24-16
Crikvenica, 31.01.2024.

Regionalni koordinator

**Regionalna razvojna agencija PGŽ
Ciottina 17/b
51000 RIJEKA**

Predmet: Godišnje izvješće o provedbi Provedbenog programa Grada Crikvenice za mandatno razdoblje 2021. – 2025. godine, Izvještaj za 2023. godinu

Zakonom o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske („Narodne novine“ br. 123/17) i Uredbom o smjernicama za izradu akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave („Narodne novine“ br. 89/18) jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave (dalje u tekstu: JLP(R)S) uvedena je obveza izrade i donošenja provedbenih programa.

Obveza izrade i podnošenja polugodišnjeg i godišnjeg izvješća o provedbi provedbenih programa samoupravnih jedinica propisana je odredbama Pravilnika o rokovima i postupcima praćenja i izvještavanja o provedbi akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave („Narodne novine“ br. 6/19) (dalje u tekstu: Pravilnik).

Polugodišnje i godišnje izvješće o provedbi provedbenog programa JLP(R)S (dalje u tekstu: Izvješće) je izvješće o napretku u provedbi mjera, aktivnosti i projekata te ostvarivanju pokazatelja rezultata, koje izvršno tijelo JLP(R)S, u suradnji s nadležnim regionalnim odnosno lokalnim koordinatorom, izrađuje u skladu s Uputama za izradu polugodišnjeg i godišnjeg izvješća o provedbi provedbenog programa jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave i javno objavljuje.

Polugodišnje izvješće o provedbi provedbenog programa JLP(R)S se izrađuje za razdoblje u trajanju od 1. siječnja do 30. lipnja, a godišnje izvješće o provedbi provedbenog programa JLP(R)S za razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca. Izvršno tijelo JLS informaciju o izrađenom i javno objavljenom izvješću o provedbi provedbenog programa JLS dostavlja nadležnom regionalnom koordinatorskom tijelu, a izvršno tijelo JP(R)S informaciju o izrađenom i javno objavljenom izvješću o provedbi provedbenog programa JP(R)S dostavlja putem elektroničke pošte (strategija@mrrfeu.hr) Koordinacijskom tijelu u sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske (dalje u tekstu: Koordinacijsko tijelo). Rok za izradu i javnu objavu polugodišnjeg izvješća o provedbi provedbenog programa je 31. srpnja tekuće godine, odnosno 31. siječnja tekuće godine za prethodnu godinu, za godišnje izvješće o provedbi provedbenog programa.

Grad Crikvenica je Provedbeni program donio na temelju važeće *Strategije gospodarskog razvitka Grada Crikvenice od 2014. do 2022. godine*.

Izrađena je evaluacija Strategije, odnosno analiza i ocjena realizacije strateških ciljeva, a Gradsko vijeće je u lipnju 2022. donijelo Odluku o pokretanju izrade Plana razvoja Grada Crikvenice za razdoblje 2023. – 2030. godine. Obzirom da je 27.10.2023. donesen Plan razvoja Grada Crikvenice za razdoblje od 2023. do 2030. godine napraviti će se izmjena i dopuna odnosno revizija Provedbenog programa.

Posljednje dvije godine karakterizirane su nestabilnostima u gospodarstvu i to kao posljedica proglašenja pandemije COVID-19 i rata te nekontrolirane inflacije koje su, kako na globalnoj razini tako na nacionalnoj i lokalnoj, imali za rezultat usporavanje gospodarske aktivnosti te povećanja cijena energenata, sirovina, radova i usluga, koji su neizvjesni i u narednom razdoblju za koje se nije lako pripremiti s obzirom na sve nepoznanice u okruženju.

Početak 2023. godine uveden je euro kao službena valuta Republike Hrvatske.

Unatoč navedenim problemima globalnih razmjera, Grad Crikvenica je tijekom 2023. godine radila na pripremi i prijavi projekata te ostvarenju pokazatelja rezultata.

Grad Crikvenica nalazi se u VII. skupini jedinica lokalne samouprave koje se prema vrijednosti indeksa nalaze u drugoj četvrtini iznadprosječno rangiranih jedinica lokalne samouprave, što je smješta na 88. mjesto po razvijenosti u Republici Hrvatskoj. Indeks razvijenosti odražavaju kvalitetu i standard života te uspješnost upravljanja. Gradovi i općine pri vrhu indeksa oni su koji se najbrže razvijaju, privlače investitore i stanovnike. Na lokalnoj razini u prilog nam idu rezultati turističke sezone koje je u 2023. godini bila uspješna.

Turizam predstavlja važan faktor gospodarskog i društvenog razvoja određenog područja s važnim aplikativnim učincima na sve ostale gospodarske sektore.

Turistički sektor Grada Crikvenice određen je iznimno snažnom turističkom ponudom. Zahvaljujući svom povoljnom položaju i bogatoj kulturnoj te prirodnoj baštini u stalnome je procesu rasta i razvitka.

Proračun Grada Crikvenice u 2023. godini realizirao se u skladu sa očekivanjima te su prihodi za čak 7% više od prošlogodišnjih što ukazuje na stabilnost Proračuna.

Porezni prihodi ostvareni su 23% više od prošlogodišnjih što je pokazatelj jačanja gospodarske aktivnosti i financijske sposobnosti, ali i zapošljavanja i rasta plaća jer je prihod od poreza i prireza na dohodak kao najznačajniji prihod veći za čak 29 %.

DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA

U razdoblju provedbe strateškog dokumenta *Strategija gospodarskog razvitka grada Crikvenice 2014. – 2022.* Grad je ostvario brojne gospodarske i demografske pozitivne pomake. Oni su sinergijski rezultat realiziranih mjera, aktivnosti i projekata koji su se počeli sustavno provoditi u razdoblju nakon 2015. godine.

Godišnje izvješće o provedbi Provedbenog programa Grada Crikvenice prikazuje osnovni skup aktivnosti koji se radi za njegovu punu i učinkovitu implementaciju. Iz godišnjeg izvještaja za 2023. godinu vidi se da je većina planiranih projekata i radova izvršena.

Iz Izvještaja u privitku vidljivo je da se 2023. godini doprinijelo ciljevima i prioritetima utvrđenima u *Strategiji gospodarskog razvitka Grada Crikvenice 2014. – 2022.* godine, i to Strateškom cilju 1. Održivi razvoj lokalnog gospodarstva, Strateškom prioritetu 1. Širenje gospodarske strukture (Mjere 1.1.5. Integrirano urbanističko planiranje); Strateškom prioritetu 1.2. Povećanje kvalitete turističke ponude i smanjenje sezonalnosti (1.2.1: Poticanje razvoja i unaprjeđivanja djelatnosti koje sudjeluju u formiranju turističke usluge (prometa, trgovine, ribarstva, uslužnog obrta, zdravstva, kulture i sporta); 1.2.7. izgradnja i uređenje sportske infrastrukture; 1.2.8: Unaprjeđenje i izgradnja kulturne Infrastrukture); Strateški prioritet 1.3. Očuvanje prirodnih resursa i zaštita okoliša (Mjera 1.3.1: Učinkovito gospodarenje energijom; 1.3.3: Izgradnja i unaprjeđenje komunalne infrastrukture), te Strateškom cilju 2. Zaustavljanje negativnih demografskih procesa i razvoj ljudskih potencijala, Strateškom prioritetu 2.1. Visok stupanj domicilnog stanovništva (Mjera 2.1: Visok stupanj zaposlenosti domicilnog stanovništva) te Strateškom prioritetu 2.2. Jačanje obrazovne, zdravstvene i socijalne dimenzije kvalitete života (Mjera 2.2.1. Poticanje projekata visoke razine zapošljavanja; 2.2.4. Poticanje i organizacija različitih programa u funkciji zaštite i unaprjeđenja zdravlja (edukativno-zdravstveni programi, sport, rekreacija; 2.2.6. Provođenje socijalne skrbi za najugroženije skupine stanovnika; 2.2.7. Razvoj efikasne lokalne samouprave).

Navedeni ciljevi i prioriteti usklađeni su i s Planom razvoja Primorsko-goranske županije, prioritetima i ciljevima razvoja, i to:

- Pametna regija konkurentnog gospodarstva baziranog na znanju i naprednim tehnologijama, Posebni cilj 1.1. Konkurentno gospodarstvo temeljeno na znanju i inovacijama
- Pametna regija konkurentnog gospodarstva baziranog na znanju i naprednim tehnologijama, Posebni cilj 1.3: Atraktivno poslovno okruženje za zapošljavanje, rast i ulaganja
- Djeca i mladi u fokusu, Posebni cilj 2.1. Podrška funkcioniranju obitelji te razvoj sustava brige o djeci i mladima
- Zelena tranzicija temeljena na održivom upravljanju i korištenju vlastitih resursa, ciljevima, Posebni cilj 3.2. Zelena i energetska tranzicija prema ugljičnoj neutralnosti.

Prioriteti i ciljevi usklađeni su i s Nacionalnim planom oporavka i otpornosti, komponentama C1 Gospodarstvo, C3 Obrazovanje, znanost i istraživanje i C6 Obnova zgrada te s Nacionalnom razvojnom strategijom RH do 2030., i to s Razvojnim smjerom Održivo gospodarstvo i društvo, Specifičnim ciljem 1. Konkretno i održivo gospodarstvo, Specifičnim ciljem 2. Obrazovani i zaposleni ljudi te Razvojnim smjerom 3. Zelena i digitalna tranzicija, Specifičnim ciljem 8. Ekološka i energetska tranzicija prema ugljičnoj neutralnosti.

Zamjenica gradonačelnika koja obnaša
dužnost gradonačelnika

Ivona Matošić Gašparović dipl.iur.



Privitak:
Tabelarno izvješće